



## 宁波全力支持宁大加快“双一流”建设

本报讯(记者 张乐琼 通讯员 余晶晶)近日,宁波市人民政府出台《关于支持宁波大学加快建设“双一流”高校的若干意见》(以下简称《意见》),通过大力度、一揽子、体系化的扶持政策,全方位支持宁大改革发展,更好发挥其在服务地方经济社会发展和产业转型升级中的智囊团、创新源、人才库作用。

《意见》提出了宁大“双一流”建设的目标,即到2020年高质量完成国家一流学科高校中期考核,到2030年初

步建成特色鲜明的综合性研究型大学,到2050年努力跻身世界一流大学建设高校行列;并明确了立德树人计划、一流学科建设计划、重大创新平台建设计划、名人名师引育计划、人才培养模式改革计划、世界名校合作引进计划、产教协同服务发展计划7项重点任务。

根据《意见》,近5年宁大“双一流”建设主要涉及七方面的财政经费项目。其中,省、市财政继续共同保障宁大每年1亿元的省重点高校

建设经费;自今年起,参照省财政投入标准,宁波市财政连续5年每年支持宁大高峰学科建设新增专项经费7500万元、一流学科建设新增专项经费1亿元;对科技创新楼建设给予一次性支持2.33亿元,对成功创建的国家重点实验室、国家工程中心,市财政按最高不超过3000万元的标准予以支持。同时,按照研究型大学建设需要,加大市级财政对宁大日常办学经费的投入,确保学校生均经费高于市属普通本科高校,到

2019年年底,实际到位生均经费标准达到每年1.6万元,主要用于一流学科和科技创新重大平台建设,并加强经费使用绩效评估。

此外,宁波市政府支持宁大加大资产整合力度,通过置换位于中心城区的部分土地、房产,筹措一批建设资金。鼓励学校积极吸纳社会办学资金,充分发挥教育基金会、校友会、理事会功能,建立多元化资源筹集机制,视捐赠收入规模变化及财力状况等因素,确定财政配比比例。

## 我省高考地方专项计划招生625名

本报讯 记者近日从省教育厅获悉,今年我省继续实行地方专项计划招生,将面向29个县(市、区)招收625名农村学生。

这29个县(市、区)具体为淳安县、洞头区、永嘉县、文成县、平阳县、泰顺县、苍南县、武义县、磐安县、柯城区、衢江区、龙游县、江山市、常山县、开化县、岱山县、嵊泗县、天台县、仙居县、三门县、莲都区、龙泉市、青田县、云和县、庆元县、缙云县、遂昌县、松阳县、景宁县。参与招生的院校包括浙江工业大学、浙江师范大学、宁波大学等在内,共计23所。

地方专项计划招生是贯彻党中央、国务院要求,畅通农村和贫困地区学子纵向流动渠道所采取的重要举措之一。志愿单独设置,实行专业平行志愿投档。一所高校的一个专业(类)作为一个志愿单位,考生可填报不超过30个志愿。考生须符合拟报考高校专业(类)的选考科目要求,且高考成绩须达到我省普通类第一段线。填报时间与普通类提前录取的填报时间相同。(本报记者)

## 江山:校园吹起“清廉风”

□本报记者 陈蓓燕  
通讯员 徐平平

“要廉洁奉公,不贪污受贿;要专心从教,不谋第二职业;要有恒心,理想不放弃;要清明尊师,不送不请;要以身作则,不腐不贪;要正直做事,不偏不倚……”日前,在江山市石门小学报告厅内,该市教育局班子成员、局机关科长、全市校长及教师代表齐刷刷举着右拳响亮宣誓。

石门小学位于省廉政文化教育基地的清漾村。作为“清廉江山教育行”展示活动的一部分,当天包括石门小学等在内的6所试点学校,分别通过活动展板、书画作品、德育教案、文艺汇演等形式,亮出了各自创建清廉教育品牌的成果。江山市市委常委、纪委书记、监察委员会主任郑国昌等还带头签名作出廉洁承诺。

今年3月以来,江山市教育局针对党员干部、教职员、学生和家

长分别开出了清明政风、清正教风、清新学风、清廉家风等4张清廉“清单”。在该市教育局党委书记、局长叶方成看来,让“清廉之风”吹进教育系统,刮进校园有其特殊意义,“营造‘敬廉崇洁’的良好氛围,有助于师生形成正确的道德观念,树立社会主义核心价值观,进而通过学生影响整个家庭、整个社会,最终办好人民满意的教育”。

走进江山实验小学,记者发现,教师的办公桌上都摆放了一张“清廉桌牌”,上面写着“主体责任落实‘零’失位;八项规定‘零’违反;教育收费‘零’违规;有偿家教‘零’存在;上班时间‘零’小差”5句话。校长杨根法说,这5句话表明了学校推进清廉教育没有后路、更没有侥幸的决心。

而在开学初的家长会上,教师们也曾当众念过这5句话,明明白白地告诉家长:送礼之风可以就此刹住,课后有偿“开小灶”也不必再挂心。教师们还自己作词作曲,创作了清廉校歌《有一方沃土》,每每校园广播响起这首歌时,学生们总会跟着哼唱。

在石门小学的长廊里,有很多醒目的清廉贴,上面写有“贪得无厌恶相随,心境无染善自生”等格言警句。作为江山市婺剧传承保护基地,该校还将清廉教育的内容编排进了婺剧小品,让学生通过表演了解何谓清廉。五年级学生王樱洁在小品《晨练》中扮演一位劝说邻居不要为了分得保障性住房而四处托关系送礼的退休老人,“这些事平时也常听爸爸妈妈和亲戚谈起,所以演起来并不陌生,还从中学到了不少知识”。

而城北小学通过电子阅读屏滚动播放清廉小故事,吸引学生驻足品读;江山市第二中学则鼓励学生用饱满浓墨的笔,书写“廉”字或绘画代表廉洁的荷花图;江山中等专业学校将清廉教育融入各专业学生的岗位素养,并纳入职业生涯规划课程,倡

导学生争当合格社会人。还有不少学校鼓励学生创作有关清廉的对联、现代诗、漫画,制作与清廉相关的扇子、书签,开展以清廉为主题的主题班会,组织家校间签订承诺书、共话清廉故事等活动,从而营造一个“清气满乾坤”的家校氛围。

据介绍,江山市教育局还大力推进“‘廉’在阳光下”活动,倡导阳光用人、阳光评比、阳光采购,将言论不当品德不良、行为失范不守法规、廉洁不律言行不正等行为作为领导干部述廉的重要内容。同时,该市还出台了教育系统全面推行党建“310先锋指数”考评管理制度,提出将通过“月度晒分、半年评定、年末亮星”的方式,推动党员干部、校长、教师“学在经常、做在日常”,把清廉教育进行到底。



## 省第十一届大学生创业大赛落幕

本报讯(记者 邵焕荣 通讯员 王汝菲)5月18日至5月20日,“创青春”浙江省第十一届“挑战杯·萧山”大学生创业大赛决赛在浙江工商大学举行。

本届比赛下设大学生创业计划竞赛(即“挑战杯”大学生创业计划竞赛)、创业实践挑战赛、公益创业赛三大类别。自3月初启动以来,共有3万余名大学生参与,77所高校选送的934件作品参加省级复赛,最终有来自45所高校的216件作品入围省级决赛。经过集中答辩、公开答辩等环节角逐,浙江大学“智创哲航——半潜式环保无人船”、宁波大学“海电宝——新型绿色镁海水电池领跑者”、浙江工商大学“紫临传媒——‘管家式’跨境新媒体服务商”等42件作品获得金奖。

据介绍,参与本届大赛的高校和作品数再创新高,大学生参赛积极性相较往年更加高涨,比赛的实践导向性更加鲜明,16件创业实践作品中有87.5%实现盈利,累计获得融资2.3亿元;科学规范性也更加凸显,竞赛规则不断完善,赛事流程不断优化,并首次设立了竞赛监督委员会。

此外,本次大赛十分关注大学生创业初期的培育和落地转化,项目落户萧山还可获得最高20万元的创业补贴。

## 杭州出台文化类培训机构准入标准

本报讯(记者 武怡晗 通讯员 蔡宇冠)5月18日,杭州市教育局发布《杭州市营利性文化课程培训机构设置标准》(以下简称《设置标准》),填补了营利性文化培训机构的监管空白。

《设置标准》包括依据、适用范围、举办者、场地设置等15条。其中,办学场所面积从原有的500平方米降低到300平方米,但依据相关建筑消防安全的国家标准,明确要求培训机构应当避开影响学生身心健康和可能危及学生人身安全的场所。居民住宅、半地下室、地下室及其他有安全隐患的场所不得作为培训机构的注册及办学场所,儿童活动场所应设置在3层(一、二级耐火等级)或2层(三级耐火等级)以下。

《设置标准》第十三条还明确了申办培训机构的主要办事流程,即向市场监管部门提交培训机构名称预先核准申请、向所在地教育主管部门申领办学许可证、向市场监管部门办理营业执照。

据悉,在《设置标准》制定前,杭州市教育局已经进行了为期一个季度的摸排,共发现无证无照机构174家,无证有照机构1032家,摸排同时已经进行了整治,共发出539个整改通知和203个停止招生通知。接下来,该市将进一步督促整改,争取在暑假前,各区县(市)基本完成专项检查整治工作,实现“提升一批、规范一批、整改一批、关停一批”。



## 学征信 防诈骗

日前,省学生资助管理中心联合中国工商银行浙江省分行在全省11个设区市15所高校组织开展了征信知识、金融信贷知识专题系列巡回讲座。围绕相关案例,来自金融一线的工作人员就个人征信知识、国家助学贷款还款事项、如何有效防范网络欺诈、国家资助政策等内容和学生展开了交流。图为浙江工业大学讲座现场。

(本报通讯员 陈琴 曹俊 摄)

## 湖州出台意见加强民办学校党建工作

本报讯(记者 陈蓓燕 通讯员 屠红良)近日,湖州市出台《关于加强民办学校党的建设工作的实施意见(试行)》(以下简称《意见》),着力推动民办学校在党旗引领下健康发展。

《意见》提出将通过加大民办学校党组织组建力度、理顺民办学校党组织隶属关系、选优育强民办学校党组织书记、健全党组织参与决策和监督制度、严格民办学校党员教育管理、构建民办学校党建工作合力等途径,来

加强民办学校党建工作。按照《意见》要求,湖州全市范围内的民办中小学、幼儿园和培训机构必须加强党的阵地建设,符合有场所、有设施、有标志、有党旗、有书报、有制度等“六有”标准。

“只要这所民办学校有3名以上正式党员的,都要按照党章规定建立党组织,并按期进行换届,党员人数不足3名的,也可采取联合组建、挂靠组建、派党员教师单独组建等形式建立

党组织。”湖州市教育局有关负责人介绍说,民办学校党组织书记一般都由民办学校的董(理)事长、校长出任,一些办学规模大、党员人数多的民办中小学校还要配备专职副书记,以协助处理各项工作事宜。

《意见》明确还要从源头抓起,规定民办学校党组织从聘用环节开始就要全面掌握教职工党员身份,定期排查党员组织关系并纳入有效管理。同时,在民办学校党组织中坚持“三会一

课”“党性体检、民主评议”“支部主题党日”等制度,通过实施“党员人才工程”“导师帮带制”等经验做法,加大在民办学校教师中的党员发展比例,培养和吸收符合条件的民办学校出资人入党。

针对民办学校的特点,《意见》要求各校围绕“党建强、服务强”的目标,开展以“三亮一室一引领”为主要内容的“杏坛先锋”争创活动,引领教师恪守职业道德,提高教书育人水平。



近日,松阳县实验幼儿园与该县图书馆联合举行“童谣进校园”活动,邀请小朋友的家长来园教小朋友用松阳话念童谣,让他们在家乡话中感受四季,热爱生活。此前,松阳被省语委确定为省区域推进语言文字规范化试点县。

(本报通讯员 吴月圆 摄)